

# 稻香路学校举行 尊师礼暨表彰大会

本报讯 9月14日下午,湛河区稻香路学校举行“尊师明德·同心筑梦”首届尊师礼暨表彰大会,为全体一年级新生行入学礼,并对该校优秀教师进行了表彰。

当天的新生入学礼分为端正衣冠、行尊师礼、点朱启智、击鼓明志、宣誓明志等环节。在教学楼前,一年级新生身着汉服,在老师的带领下有条不紊地完成了入学礼。

在行尊师礼环节,全体学生向老师三拜行礼,孔禹硕、王帅博、杜昊泽、臧浩然、刘昊阳等5名学生代表向老师赠送六礼束脩,感谢老师的启蒙之恩。其中六礼中的芹菜寓意勤奋好学、业精于勤,莲子寓意苦心教授等。老师回礼芹菜、龙眼,希望学生们勤奋好学、金榜题名。

“入校门、受启蒙、敬师长、孝父母、讲文明、懂礼仪、好学习、求进步!”点朱启智环节结束后,一年级教师代表李梦



老师为学生点朱启智

杰带领一年级学生诵读誓词。

“尊师礼是我国古代的一种启蒙学习仪式,我们学校结合时代的特点,古为今用,并有所创新地举行尊师

礼仪式,目的是想通过这种庄重的仪式,让一年级小朋友真正感受到入学是人生的一件大事,是开始学习、走向成才的起点,以此激励同学们珍惜读书机会、勤奋

学习、尊师孝亲。同时,希望通过这种特别的方式来传承我国优秀传统文化。”稻香路学校负责人吕志锋表示。

(王红梅 文/图)

## 名师点评

湛河区实验小学四年级  
年级主任、四(11)班语文  
老师兼班主任 宋运芳

本期,老师点评的3篇作文均是五年级小记者的作品。这3篇作文篇幅虽然都不长,却十分生动,大家快跟着老师来看看吧!

9月9日B4版《丰收的秋天》一文,小记者卢寅辰用生动形象的语言为我们描绘了一幅秋天丰收图。“梨子转着转着,绿衣服就成了黄衣服”“苹果却害羞地红了脸蛋”“石榴笑得咧开嘴”“稻子顶着大脑袋笑弯了腰”“高粱像害羞的小姑娘”“大豆摇摇摆摆”等,在作文里,小作者运用拟人、排比、比喻等修辞手法描写秋天的果园、田野,还有农民伯伯丰收的喜悦,让丰收的秋天活了起来,小记者对秋天的喜爱之情跃然纸上。

9月9日B5版《中秋自述》一文,小记者丁晟勍用第一人称的写法,向我们讲述了“中秋的来历”“关于中秋的传说”“中秋的美好寓意”等。特别是关于中秋美丽的传说更是激发了读者的阅读兴趣。结尾点明了主题,激发了读者热爱传统文化的热情。

9月9日B5版《一次愉快的体验活动》一文,小记者刘宇飞通过亲身经历,向我们介绍了很多“护眼护眼”常识,并通过手工活动体会到了自己动手的成就感。小记者全文紧扣“愉快”二字,将自己参加活动的体验写得生动形象,给读者留下了深刻印象。

(王红梅 整理)

## 联盟路小学举行“随堂听课议课”活动

本报讯 近日,新华区联盟路小学开展“随堂听课议课”活动,以进一步了解真实的课堂教学原生态,了解学生课堂学习的具体情况。

9月7日上午,该校校长

郭勇、业务副校长王淑琴、教务主任崔君楠及二年级全体数学教师来到二(3)班教室,认真聆听了赵亚敏老师讲的《100以内的加减法》。课后,听课领导和老师与授课老师

及时进行了交流反馈,在肯定授课老师教学亮点和特色的同时,也对不足之处提出了切实的改进意见。

郭勇表示,“随堂听课议课”活动是深入了解教师课

堂教学情况的最好途径,可以让教师高度重视课堂教学,改变上课随意性的弊端。此次活动让教师认识到自己的不足,在今后的工作中将不断提升教学质量。(王红梅)

## 中心路小学推广普通话

本报讯 9月14日,新华区中心路小学举行了以“推广普通话”为主题的升旗仪式。

该校校长罗文平向全体师生发出倡议:全体学生上

课回答问题、下课与同学交流、与老师交流时要使用普通话,写作业时要使用规范字;全体师生在家庭生活中尽量使用普通话;全体教师

要以身作则,积极参与到推广普通话系列活动中来,上课、交流都要使用普通话,杜绝在教案、讲课、作业批改中出现不规范用字、不规范用

语的现象。另外,全体师生在各种场合要使用文明语言,不说粗话和脏话,并使之成为一种自觉行为。

(郝晓芳)

## 翠林蓝湾小学举行花生采摘活动

本报讯 9月9日上午,示范区翠林蓝湾小学四年级把劳动课搬到劳动实践基地,举行花生采摘劳动实践教育活动。学生们在实践中感受大自然的气息,体验劳动的快乐。

“它的果实埋在地里,只有枝叶生长在土地上,不张扬,默默无闻,朴实无华。”“花生营养丰富,还可以榨油。”……四(5)班学生王子鸣精心制作了手抄报,用图片和文字描绘了花生的生长过程。吴依瑾、赵梓言等学生用花生壳和花生作画,向大家展示了花生的另一种生命魅力。活动前,为了让学生们了解花生的生长过程,老师们通过劳动教育主题



学生展示采摘的花生 赵孟迪 摄

班会进行了讲解,并带领学生们通过课外阅读了解花生的好处以及它可贵的精

神。

当天上午,四年级学生一走进劳动实践基地,就被

茂盛的花生吸引住了。他们在辅导员赵孟迪的指导下,用锄头挖开泥土,寻找藏在土地里的宝贝。学生们快乐地采摘着花生,欢声笑语回荡在实践基地里。采摘完后,孩子们带着丰收的喜悦回到教室,并写出了自己的感悟和收获。

翠林蓝湾小学少先队大队辅导员张晓冰表示,秋天是收获的季节,为加强学生劳动和实践教育,培养学生勤俭节约、创新奉献的精神,丰富学校生态教育内涵,该校将劳动课与劳动实践基地结合起来,根据季节、时令等开展实践活动,进一步提高学生的生活技能、动手能力,促进学生全面发展。(王红梅)

## 下期主题预告 秋天的……

当桂花香味飘来的时候,我们真真切切地感受到秋天的气息。我们下周的作文主题跟随秋天的脚步,寻觅你眼中的秋天吧。

“秋天的……”是个半命题作文,这就给了小记者很大的选题空间。小记者们可以写秋天的校园,描绘校园的景色、校园里的读书声;也可以写秋天的田野,寻找丰收的果实;还可以描写秋天的漯河等。写景是为了抒发感情,描绘校园的景色,是为了表现校园的生机,表达对校园的热爱。描绘秋天的田野,是为了表达丰收的喜悦。描绘漯河的美丽,是为了表达我们对家乡的热爱。小记者们在写这篇作文时,一定要紧扣主题选材。

秋天的景致有着独特的魅力,喜欢绘画的小记者也来画一画你心中的秋天吧。

(王红梅)